

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА СВЕРДЛОВСКИПРОМСТРОЙ

№ 87 (1259).

ПОНЕДЕЛЬНИК, 12 НОЯБРЯ 1956 г.

Год издания XIV

Цена 10 коп.

## За досрочное выполнение годового плана

### Наши показатели

Коллектив стройуправления № 752 в предоктябрьском социалистическом соревновании усердно потрудился и добился хороших показателей в работе.

Программа по генеральному подряду за октябрь выполнена на 128 процентов, а силами управления — на 106 процентов при обеспеченности рабочей силой на 93 процента. Производительность труда (выработка) составила 1:14,5 процента.

В октябре управлением сданы в эксплуатацию по Орджоникидзевскому совхозу свинарник на 400 голов и две теплицы в 1800 квадратных метров. Программа за десять месяцев выполнена на 105,7 процента, себестоимость за девять месяцев составила 95,3 процента, а с учетом перерасчета первого полугодия в новые цены она выразится в 88 процентов.

В соревновании с УКСом Уралмашзавода за третий квартал 1956 года Орджоникидзевским районным Советом депутатов трудящихся первенство присуждено коллективу нашего управления.

Но самое радостное для коллектива то, что по итогам Всесоюзного соревнования в третьем квартале нашему стройуправлению присуждено переходящее Красное знамя Министерства строительства СССР и ЦК профсоюза рабочих строительства.

Неплохо поработали и рационализаторы управления, дав за девять месяцев 66 предложений с условной годовой экономией 443 тысячи рублей и около двухсот тысяч рублей фактической экономии.

Составленные мероприятия в начале года по снижению себестоимости строительства на 1956 год за три квартала выполнены на 92 процента. В суммарном выражении экономия от указанных мероприятий составляет 330 тысяч рублей.

Следует отметить, что наилучшие результаты в труде дали крупные и комплексные бригады Н. М. Кириллова, И. Н. Лесанова, М. Н. Лесанова, А. Ф. Кузина, Р. Валитовой, И. Ф. Матвеева, В. С. Шадрина, Д. И. Тодорова, Н. И. Луконина.

У коллектива управления имеется полная уверенность, что государственный план 1956 года будет выполнен.

**Д. ДУБРОВСКИЙ,**  
начальник планового отдела.

### Передовики соревнования

Исполком городского Совета депутатов трудящихся и бюро Свердловского горкома КПСС рассмотрели итоги выполнения социалистических обязательств за третий квартал 1956 года и решили:

**ПО СТРОИТЕЛЬНЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ ПРИСУДИТЬ ПЕРВЫЕ МЕСТА:**

**КОЛЛЕКТИВУ УНР-774 треста Свердловскпромстрой, выполнившего государственный план на 115,1 процента, в том числе жилищного и культурно-бытового строительства на 127 процентов, при производительности труда 108,5 процента и за перевыполнение плана ввода жилья.**

Передать переходящее Красное знамя исполкома городского Совета и горкома КПСС коллективу УНР-774 треста Свердловскпромстрой.

### Дело за снабженцами

Борясь за выполнение предоктябрьских социалистических обязательств, коллектив второго участка стройуправления № 755 выполнил месячный план. Основной объект участка — 42-квартирный дом для завода «Пластмасс». Здесь высокие показатели имеет бригада штукатуров тов. Мосягина. Она выполнила план октября на 213 процентов, оштукатурила фасад и 1450 квадратных метров поверхности внутри дома.

Тем не менее штукатурные работы на доме являются узким местом, так как рабочей силы недостаточно. За дело взялись плотники бригад тт. Каминского, Тропачева, Лыхина. В первый же день два плотника бригады тов. Каминского, например, установили сухой штукатурки по стенам 65 квадратных метров. Бригады обязались в ноябре установить 1500 квадратных метров сухой штукатурки, одновременно вести плотничные работы.

Но предостой сделать еще многое. Достаточно сказать, что нужно оштукатурить 11 тысяч квадратных метров поверхности, на что потребуется дополнительная бригада штукатуров не менее двадцати человек. Только при этих условиях мы сможем

закончить штукатурные работы в этом месяце.

Плохо обстоит дело с обеспечением материалами. Согласно графика, вся шпунтовая доска должна быть доставлена на стройку еще к 5 октября, но к 1 ноября было получено только 40 процентов.

Нет пиломатериалов для дрвняников, ходовых досок и т. п. Снабженцам нужно уже сейчас принимать меры к тому, чтобы обеспечить этот пусковой объект олифой. Малярные работы только еще начаты, а уже наблюдаются простои. Так, бригады тт. Калюжиной и Романовой из-за отсутствия олифы простояли четыре дня.

Серьезные опасения вызывает работа субподрядных организаций, которые не торопятся с благоустройством. Между тем, нужно отвезти не менее 1100 кубических метров земли, заасфальтировать тротуары и проезд в дворовой части здания.

А стройуправление № 431 (начальник тов. Молотов) не может подключить постоянное питание, хотя кабель проложен давно. Это отрицательно сказывается на работе установленных агрегатов.

**С. МАЛЬЦЕВ,**  
начальник участка.

### Волнующий вопрос

Наша бригада штукатуров социалистическое обязательство в честь Великого Октября в процентном выражении выполнила. Пример в соревновании показали Н. Г. Громова, Г. В. Морозова, Е. А. Полякова. Они работали за двоих. Не отставали от них и другие.

Но мы не смогли сдержать

своего слова в отношении срока окончания отдельных работ: вместо 12 квартир 64-квартирного дома для турбомоторного завода оштукатурили только девять.

И вот почему: участок плохо обеспечивается алебастром.

Когда же, наконец, будет налажено бесперебойное снабжение?

**К. ДОЛГОРУКОВ.**

## Указ Президиума Верховного Совета СССР

### О награждении Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи орденом Ленина

Учитывая большие заслуги комсомольцев и советской молодежи в социалистическом строительстве, всегда горячо откликающихся на призывы Коммунистической партии и Советского правительства, и особо отмечая самоотверженный

и плодотворный труд комсомольцев, советских юношей и девушек в успешном освоении целинных и залежных земель, наградить Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **К. ВОРОШИЛОВ.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль, 5 ноября 1956 года.

## Руки прочь от Египта! — требуют советские люди

Свободолюбивый народ Египта подвергся агрессивному нападению Англии, Франции и Израиля. Волна протеста и негодования прокатилась по всему миру.

— Руки прочь от Египта! — требуют советские люди. Это требование со всей силой прозвучало на проходящих во всех строительных управлениях, хозяйствах и цехах треста многолюдных митингах.

## Гневное слово арматурщиков

Арматурный цех... Как только пронеслась весть о том, что здесь состоится митинг, арматурщики быстро убрали свои рабочие места и пришли на митинг.

Сообщение о происходящих событиях в Египте сделал начальник цеха тов. Долинский.

Слово первым берет бригадир арматурщиков тов. Бочарников. Он говорит:

— Трудно найти слова, чтобы выразить то негодование, которое испытываешь по поводу чудовищной авантюры Англии, Франции и Израиля, направленной против свободы и независимости египетского народа. Став на путь вооруженного кровопролития, Англия и Франция тем самым грубо нарушили свое обязательство, посягнули на мир

и безопасность народов. Мы выражаем глубочайшее сочувствие египетскому народу, вставшему на защиту своего государства. От всего сердца желаем ему в этот трудный час испытаний отстаивать свою свободу и независимость.

Электрик тов. Волков сказал о том, что весь коллектив глубоко возмущен позорными действиями империалистов, которые забыли о том, что, посеяв ветер, они могут пожать бурю.

С гневными словами протеста выступил также бригадир тов. Радио.

Участники митинга единодушно одобрили Заявление Советского правительства относительно вооруженной агрессии против Египта.

## Глубокое сочувствие строителей

В конторке 60-го квартала Зеленого городка было многолюдно. На митинг пришел весь коллектив участка собственного строительства стройуправления № 774.

Митинг открыл инспектор отдела кадров стройуправления тов. Андреев.

Выступивший бригадир плотников тов. Смирнов от имени всего коллектива строителей выразил гневный протест по поводу воровского нападения на республику Египет. Он сказал:

— Строители Советской страны солидарны с народом Египта и поддерживают его в справедливой борьбе.

Выступавшие прораб тов. Беззубов и мастер тов. Чухланцев выразили твердую уверенность в том, что египетский народ преодолет тяжелые испытания и одержит победу, защищая свое правое дело.

Участники митинга единогласно приняли резолюцию, в которой выразили глубокое сочувствие египетскому народу и поддержали требование всех миролюбивых народов о немедленном прекращении агрессии против Египта, выводе войск интервентов с его территории и принятии решительных мер по отношению к агрессорам со стороны Организации Объединенных Наций.

## Торжественное празднование

Радостно и торжественно отметили строители треста день 39-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Во всех стройуправлениях и хозяйствах треста прошли торжественные собрания, беседы, доклады, посвященные этой знаменательной дате.

Более шестисот трудящихся стройуправления № 774 собрались в Дворце культуры завода «Уралэлектроаппарат». С докладом о 39-й годовщине Великого Октября выступил начальник управления тов. Артемчик. Он отметил достижения нашего народа за годы существования советской власти, а также рассказал, с какими показателями пришел коллектив стройуправления к празднику. План за десять месяцев выполнен: по генеральному подряду — на 116,2 процента и собственными силами — на 124,3 процента. Производительность труда составила 114,3 процента. Докладчик поставил перед строителями задачу: выполнить годовые социалистические обязательства, сдать в эксплуатацию поликлинику, 64-квартирный дом № 4, дом № 7 и столовую в Зеленом городке.

Передовикам были вручены значки Министерства строительства СССР «Отличник соцсоревнования». Их получили начальник участка Г. Я. Кушнарев и

бригадир каменщиков М. И. Колов.

Похвальными листами награждены столяр П. Ш. Киселев, штукатур В. М. Лабо. Лучшим строителям тт. Колову, Моцарю, Липовому, Каширину, Свалухину выданы свидетельства о занесении в Книгу почета треста.

После торжественной части силами Дворца культуры был дан концерт.

Нарядные, празднично одетые собрались строители управления № 752 в школу № 103. Внимательно они выслушали доклад о 39-й годовщине Октября, после которого состоялось вручение Почетных грамот.

Повсюду на торжественных собраниях была зачитана поздравительная телеграмма обкома партии и облисполкома следующего содержания: «Обком партии и облисполком горячо поздравляют рабочих, работников, инженерно-технических работников и служащих строительного треста № 89 с 39-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции. Выражаем уверенность, что коллектив треста на ответственном участке развития машиностроения, химической промышленности и строительной индустрии будет и впредь настойчиво работать во имя укрепления могущества нашей Великой Родины».

# Молодежь учится

**П**ОЛНОЧЬ. Везде погасли огни. Только в пятой комнате общежития № 44-б горит свет. За столом, склонившись над тетрадами и учебниками, сидят Лида Андреева и Галя Полетаева. Они уже утомились, но ложиться еще нельзя. Галя не решила примеры с одним неизвестным, а Лида не выучила урока по истории...

Обе эти девушки работают в стройуправлении № 234 разнорабочими и без отрыва от производства учатся в пятом классе вечерней школы. Нелегко сочетать учебу и труд, но Галя и Лида стараются, много занимаются вечерами. Иной раз хочется сходить лишней раз в кино, театр, на молодежный вечер, но желание приходится сдерживать. Учеба требует усидчивости, настойчивости.

А ведь в прошлый год, когда воспитатель общежития Валентина Викторовна Шульгина посоветовала подругам поступить



учиться в четвертый класс, они долго отнекивались.

— Какие мы ученицы! Ничего из нас не выйдет. Да и перерыв в учебе большой.

Но уговоры и советы сделали свое дело. Девушки стали посещать школу. Проходили дни, недели, месяцы. Одна четверть сменялась другой, а бросать учебу уже не хотелось. Сейчас Лида Андреева и Галя Полетаева прилежно занимаются, мечтают закончить пятый класс.

...Рая не вошла, а почти вслепую в комнату и радостно объявила:

— А с сегодняшнего дня я буду работать ученицей крановщика. Вот смотрите, — обратилась она к сидевшим в комнате, — на участке мне уже дали учебник. Называется он «Крановое оборудование для монтажа сооружений».

Да, заботы у молодой работницы стройуправления № 234 Рая Кобец прибавилось. Ведь она учится в девятом классе школы рабочей молодежи, а сейчас нуж-

но еще изучать новое дело. Но девушка не унывает, а настойчиво учится, преодолевая трудности.

Вместе с Раяй Кобец живет в комнате молодой кочегар жилищно-коммунальной конторы Нина Ломаева. Она в этом году учится в десятом классе. Впереди еще три четверти, а затем аттестат зрелости. И чтобы получить его, Нина много занимается. Ежедневно на подготовку уроков она отводит три — четыре часа.

В общежитиях, где живут молодые рабочие стройуправления № 234, многие учатся. Вот Нина Винокурова, работая крановщицей, в этом году стала посещать седьмой класс. Без отрыва от производства учится в седьмом классе Галина Высоцкая и многие другие.

На снимках (слева направо): 1) Лида Андреева, Рая Кобец и Галя Полетаева готовят домашнее задание. 2) Нина Ломаева собирается в школу.

Текст А. Халиной.  
Фото Наушанова.



# Помощь профсоюзов школе

Вот уже в течение шести лет трест Свердловскпромстрой шефствует над нашей школой № 107. За это время мы получили от строителей большую материальную поддержку, благодаря чему в школе создан уют. В 1955-56 учебном году коллективом треста оборудованы столлярная и слесарная мастерские, которые частично обеспечены инструментом. Стройуправление № 774 ежегодно проводит ремонт. Правда, за последние два года капитальный ремонт не проводился, так как учащиеся стараются беречь свои классные комнаты. Поэтому к началу этого учебного года были проведены выборочно побелка стен, покраска стен и столов в пионерской и учительской комнатах, покраска наружных рам, проведен ремонт фасада здания. Все это было сделано в срок.

Хуже обстоит дело с ремонтом подвала. Он до настоящего времени не закончен. Это крайне мешает в работе, так как столлярная и слесарная мастерские оборудованы в подвале, а поэтому уроки труда до настоящего времени проводятся в ненормальных условиях: учащиеся мешают рабочим, а рабочим — учащимся.

Объединенный стройком треста для проведения в школе праздников или каких-либо мероприятий оказывает денежную помощь.

В школе иногда можно встретить секретаря партбюро тов. Архипова и председателя объ-

единенного стройкома тов. Садовникова, которые интересуются нашей жизнью и нуждами.

Очень внимательны к повседневным запросам начальник стройуправления № 774 тов. Артемчик и главный механик треста тов. Давыдов.

Большую помощь в оборудовании мастерских оказали работники ремонтно-механического завода В. А. Иванов и К. В. Корякин.

На протяжении шести лет вся школа знает как постоянного, заботливого помощника прораба Л. М. Розенбаум.

Но школа нуждается в оказании помощи в работе пионерской организации, проведении внеклассной и внешкольной работы, особенно, в работе технических кружков, спортивных мероприятий. В этом большую роль могут сыграть комсомольские организации треста, но вся беда в том, что руководители их у нас никогда не бывают. Они, видимо, забыли, что у них есть подшефная школа.

Для выполнения решений XIX съезда партии о переходе на политехническое обучение учащихся не удовлетворяют мастерские, находящиеся в подвальном помещении. Встает вопрос о строительстве специальных мастерских, поэтому коллектив школы обращается ко всем руководителям и общественным организациям треста об оказании помощи в строительстве мастерских.

К. БАБУРИНА,  
директор школы.

# Письма читателей

## Недостойное поведение бригадира

Много раз бригадир бетонщиков бетоноарматурного завода № 1 А. Барсуков являлся на работу в пьяном виде. Обычно в таких случаях он начинает устраивать скандалы сменному мастеру за то, что последний не допускает его к работе. Часто бывает и так, что он, не предупредив мастера, уходит со смены раньше времени, а то и вовсе не приходит на завод.

На замечания сменного мастера и начальника о его недостойном поведении он отвечает нецензурными словами.

По своей работе Барсуков допускает случаи нарушений технологии производства. Так, например, с помощью угроз он неоднократно заставлял членов своей бригады перекачивать несея-



ный песок, который имеет до 20 процентов примеси глины. Он заставлял также мотористку бетономешалки делать жидкий бетон. Все это ведет к снижению прочности железобетона.

Шора бригадиру Барсукову прекратить подобные действия и понять, что он, как руководитель своего коллектива, должен стать для них примером.

Н. ДАНЧЕНКО, мастер.

## Заколдованный круг

Еще восьмого октября нами был сдан в объединенный построечный комитет список на инвалидов Отечественной войны и труда, семей погибших, имеющих право на получение дров.

Девятого октября этот список был подписан председателем стройкома тов. Садовниковым и отослан в жилищно-коммунальную контору треста.

С этого дня начались хождения по заколдованному кругу.

15 октября мы послали рассылную тов. Трубман к начальнику ЖЭК тов. Клепинину узнать, подписаны ли им списки. Он ответил: «Да, подписаны».

Но когда рассылная пошла к секретарю конторы, то последняя сказала, что у нее списков нет. После поисков выяснилось, что они еще 24 октября лежали у тов. Клепинина неподписанными.

Он заявил, что их надо подписать у заместителя управляющего тов. Сидорова. Последний же, когда ему принесли списки, сказал, что его подпись не нужна. А тов. Клепинин выписывать дрова без подписи тов. Сидорова не разрешает.

И получается заколдованный круг. Ходят инвалиды в стройком стройуправления и справедливо негодуют на задержку.

Когда же закончится бездушное-бюрократическое отношение к живым людям со стороны жилищно-коммунальной конторы.

И. НЕСТЕРОВ,  
председатель стройкома.

И. о. редактора Е. КАЛИНОВСКАЯ.

НС31529. Заказ № 12968.

Типография изд-ва «Уральский рабочий» Свердловск, ул. им. Ленина, 49.

## Комсомольцы!

### Готовьтесь к своему собранию

Комитет ВЛКСМ треста начал подготовку к комсомольско-молодежному собранию. Оно состоится в декабре. На повестке дня будет поставлен вопрос: «А что нового в вашей комсомольской организации?»

Чтобы собрание прошло активно и интересно, каждый комсомолец и молодой рабочий должен уже сейчас подумать о том, с какой новинкой он явится на это собрание, что интересного

сможет рассказать о своей комсомольской организации товарищам по работе.

Желательно, чтобы в дни подготовки комсомольская организация транспортной конторы (секретарь тов. Михайлицев) значительно улучшила внутрисоюзную работу, комбината производственных предприятий (секретарь тов. Фельдман), поделовому повела борьбу за культуру и чистоту рабочего места, а

комсомольская организация стройуправления № 234 (секретарь тов. Клецман) с комсомольским огоньком взялась за налаживание действенного социалистического соревнования среди молодежи.

Задача комитета ВЛКСМ — провести это собрание так, чтобы оно прошло с большой пользой для его участников.

Н. САФРОНОВ,  
секретарь комитета ВЛКСМ.

## Не проходите мимо...

Укрепление общественного порядка и безопасности в нашей стране — дело всех трудящихся. Известно, что без участия самих масс, одними только административными мерами с уродливыми явлениями покончить невозможно.

Участковый уполномоченный 11 отделения милиции, член КМОС Д. Сажин самоотверженно оберегает труд и отдых трудящихся, проживающих в Зеленом городке. Он делает все для того, чтобы не допустить нарушений общественного порядка, преступлений на участке. Следит, чтобы в ночное время освещались улицы и номерные знаки, чтобы были чисты дворы, газоны и тротуары, чтобы никто не нарушал покой трудящихся.

Но как бы ни был хорош работник милиции, если ему не помогает народ, он бесслен.

У тов. Сажина хороший актив молодежи, который оказывает действительную помощь в поддержании общественного порядка. Среди них комедант жилищно-коммунальной конторы треста Н. Коротаев, рабочие стройуправления

№ 234 М. Бормотов и В. Бабаев, стройуправления № 774 В. Мирвода, стройуправления № 755 А. Неделько, Г. Шамшутдинова, А. Кизилов, А. Курбин, Е. Каменчук и многие другие. Для этих товарищей борьба за спокойствие трудящихся — кровное дело, священный долг, и они проявляют бесстрашие и отвагу в борьбе с хулиганами и жуликами.

Но, к сожалению, такой молодежи из числа строителей меньшинство.

Есть еще немало молодых рабочих, которые не только не помогают органам милиции, но спокойно созерцают то отрицательное, что их окружает, как-то: пьянство, хулиганство, картежная игра, грубые нарушения общественного порядка и преступления.

А есть еще хуже факты, когда сама молодежь нарушает порядок.

Шлотник стройуправления № 775 Д. Дегтев 13 октября напился пьяный, ворвался в общежитие по улице Краснофлотцев, № 40 и учинил там дебош.

Н. Шмелев, каменщик стройуправления № 774, напился до бессознательного состояния, валялся на улице, был подобран и доставлен в отделение милиции. Электрик ремонтно-механического завода А. Армянинов в пьяном виде избил ни в чем неповинную гражданку. За это он привлекается к уголовной ответственности.

Вместо того, чтобы помогать работникам милиции, некоторые граждане встают на защиту пьяниц и хулиганов, говоря: «Подумаешь, за что же его ведут в милицию? Ничего особенного он себе не позволил. Выпил, выругался, пошумел, ничего в этом нет страшного».

Бто рассуждает так, тот глубоко ошибается. Нарушитель сегодня, хулиган и преступник — завтра. Этого забывать не следует.

Я обращаюсь к комсомольцам и молодежи треста: не проходите мимо нарушений, боритесь с ними, помогайте милиции, вступайте в члены бригад содействия.

Н. ОКОНЬ,  
зам. начальника 11 отделения милиции.